

A RIPPL-RÓNAI MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI MÚZEUM KÖZÉPTÁVÚ NYILVÁNTARTÁSI TERVE



Oláh Lajosné
Oláh Lajosné
alpolgármester



Dr. Ábrahám Levente
múzeumigazgató

A RIPPL-RÓNAI MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI MÚZEUM

KÖZÉPTÁVÚ NYILVÁNTARTÁSI TERVE

2016 – 2022

A kaposvári Rippl-Rónai Múzeum gyűjteményében a 2016. év végén 2.436.333 db egyedileg nyilvántartott és szekrénykataszteri műtárgyat őriztünk.

A nyilvántartások vezetése

A Rippl-Rónai Múzeumban őrzött műtárgyakat hagyományos alapleltárakban és táblázatos formátumú, nem akkreditált számítógépes programokban (Excell, Acces) tarjuk nyilván. A nyilvántartás jobb használhatósága érdekében 2010 után közfoglalkoztatottak segítségével minden szakágon elindult a leltárkönyvek adatainak digitalizálása. Napjainkra a néprajzi és a természettudományi szakágon ez teljessé vált, és befejezés előtt áll a képzőművészeti szakágnál is. A régészeti és történeti szakágakon pedig a leltárkönyvek nagy száma miatt az adatmennyiség töredékét sikerült eddig adatbázisban rögzíteni.

A múzeumban a jelenlegi helyzetből kiindulva célszerűnek látszik a PRIV-DAT Kft. által fejlesztett és akkreditált szoftver bevezetése, amely nemcsak a kötelező vagyonszámla készítését, hanem a nyilvántartást, gyűjteménykezelést is lehetővé fogja tenni.

A szabványosan bevitt leltárkönyvadatokat nyomtatott segítségével ki lehet nyomtatni és archiválni szükséges. Ez a papíralapú dokumentum segít a szabványos adatbevitel ellenőrzésében, valamint hasznos dokumentum lehet az offline környezetben végzett munkákhoz.

A múzeum a műtárgyak hagyományos nyilvántartását a 20/2002 (X. 4.) NKÖM rendeletben foglaltak szerint vezeti. A rendeletben foglalt alapleltárak a gyarapodási napló, a szakleltárkönyvek, valamint duplum napló vezetése valamennyi gyűjteményben kötelező. Szekrénykatasztert a természettudományi és a régészeti szakág gyűjteményfelelősei vezetnek. A leltárkönyvek szabályos vezetéséért munkaköri kötelezettségként szintén gyűjteményfelelősök felelnek.

Az alapleltárak darabszámának évente hitelesített jegyzékét a Titkárság tartja számon. 2016-ban az intézmény 256 db leltárkönyvvel rendelkezett.

2016 és 2022 között a következő gyűjtemények és a hozzájuk tartozó segédgyűjtemények (adattár, fotótár) nyilvántartását folyamatosan vezetjük:

- Természettudományi gyűjtemény
- Régészeti gyűjtemény
- Történeti gyűjtemény
- Néprajzi gyűjtemény
- Képző- és iparművészeti gyűjtemény
- Könyvgyűjtemény

Intézményünk 2016-ban 36.885 db műtárggyal gyarapodott, ami főképp a régészeti feltárások leletanyagának, valamint a természettudományi gyűjteménygyarapításnak köszönhető.

Kitűzött célunk, hogy az éves gyarapodás valamennyi gyűjteményben maradéktalanul végleges nyilvántartásba kerüljön, továbbá, hogy az előző évtizedek során felhalmozódott – főként régészeti feltárásokból származó – lemaradásainkat lehetőségeinkhez mérten pótoljuk, amely viszont a szakmuzeológusok és gyűjteménykezelők jelenlegi rendkívül alacsony számánál és leterheltségénél fogva e tervezési időszakot meghaladóan, vélhetőleg akár egy évtizedet is igénybe fog venni. További célunk a számítógépes nyilvántartásra történő teljes áttérés.

A Rippl-Rónai Múzeumban őrzött letéti tárgyakat a 19/2015 (IV.) EMMI rendelet előírásai szerint tartjuk nyilván.